

密闭桶取代方箱引发不少“后遗症”

垃圾收集车省城缺口近三分之二

6月底,济南市的主城区主次道路两侧和开放式小区内200多个垃圾方箱全部撤销,但由此也带来了垃圾清运不及时等一系列问题。

本报曾多次报道,由于垃圾压缩车存在较大缺口,垃圾桶放置选址难,导致垃圾方箱撤销后将会存在一个较长的过渡期。

本报见习记者 魏新丽

4万个密闭垃圾桶 替代垃圾方箱

垃圾方箱撤销可以避免垃圾二次污染,本是好事,但是撤销后却引来不少居民的投诉。7月7日本报C04版《垃圾大箱移走几天咋又回来了》一文中报道,高新区黄金时代小区的垃圾方箱已存在了近十年,起到小区内垃圾转运的作用,但垃圾味道很大,令附近居民不满。垃圾方箱撤销后,由于垃圾直运成本增高,没几天垃圾方箱又移了回去。

7月11日C03版《济南田庄东路8号院垃圾大箱被拉走》一文,报道了天桥区田庄东路8号院小区的垃圾大箱被撤销,但新垃圾箱一直没安装,垃圾只能堆放在地面上,情况比垃圾大箱撤销前更糟糕,引起市民不满。“垃圾堆在地上,离老远就有一股臭味,一般都是绕着走,天热了,生出些苍蝇和蚊子,给大家造成了很多麻烦。”小区居民田先生说。

撤掉垃圾方箱后,还有市民反映小区垃圾清运不够及时,主要是更换为垃圾桶后,承载量小了,垃圾放不下。“有的小区垃圾桶中午就满了,不及时清运就会溢出来。”济南市城管局保洁处工作人员许先生说。据了



压缩式垃圾大箱 本报见习记者 魏新丽 摄

解,为替代垃圾大箱,全市增购了4万多个密闭式垃圾收集桶,按照小区内70米服务半径的标准投放设置,但是在实际操作中,垃圾桶的数量还无法适应垃圾收运要求。

垃圾压缩收集车 省城缺口230辆

由于垃圾方箱撤销的时间紧,很多条件并不具备,如硬件设施不到位等,使得其仓促撤销后,留下了一些“后遗症”。

“垃圾桶放置之前需要对路面进行硬化,对周围环境进行修整,这需要一个过程。”济南市城管局保洁处许先生说,“选址是个大问题,谁都愿意换垃圾桶,但谁都不愿意把垃圾桶放在自家门前。”

济南市城管局生活废弃物管理中心负责人孙先生表示,垃圾方箱撤销后,垃圾存

在清运不及时的情况,居民倾向习惯不适应,社区管理还不够成熟。“在收集作业过程中,以前只是放置一个垃圾大箱,不太需要人工干预。而换成桶后,需要有人来管理。这个过程中,培训不到位,会存在一定的纰漏。”因此,换成垃圾桶后,需要一个摸索的过程,慢慢调整。

另外,更换为垃圾桶后,大多数情况下需要使用垃圾压缩车进行清运,而市区的垃圾压缩车数量存在很大缺口。“目前历下区和市中区压缩车较多,各有五十多辆,其他区比较少。全市预计需要350辆压缩车可以满足垃圾清运的需求,但是现在总共只有120辆左右。”孙先生说。

而一辆垃圾压缩车价格在30万左右,这么大的缺口不可能一下填满。“这是一个长期的过程,需要政府逐年投入。”孙先生说,垃圾大箱虽然撤销了,但是过渡期的不便还将持续一段时间。

天桥投放80台 压缩垃圾大箱

本报7月23日讯(见习记者 魏新丽) 天桥区撤销垃圾大箱后,采购了80台压缩式垃圾大箱,对垃圾进行即时压缩,承担起城区垃圾转运的重担。

23日下午,记者在北园街道办事处大社区附近看到,原有的垃圾方箱已经撤销,放置垃圾方箱的垃圾池也已经废弃。旁边安装了两台长6米多、宽2.5米左右的压缩式垃圾大箱。

天桥区环境管护中心基建设备科李晓刚介绍,这种压缩式垃圾大箱可以将生活垃圾即时压缩,相当于一个小型的垃圾转运站。“它是集压缩和收集于一体的,环卫工人将收集的垃圾从投料口倾倒入去后,就可以马上压缩。”

“之前的垃圾方箱可以装四五吨垃圾,这种新箱子可以压缩13吨左右的垃圾。”李晓刚说,新垃圾箱的好处还在于它是封闭式的,垃圾压缩后直接进入箱内,不会污染环境。

李晓刚介绍,天桥区采购了80台左右压缩大箱,已投放了39台,剩下的将在8月初前投放完毕。“在投放前进行土建,对地面进行硬化,建设承载台等,需要一个过程。”

“它们多放置在城乡接合部附近,这里平房多,外来人口多,开放式小区也多,放置垃圾桶不符合实际条件,所以选择了这种压缩式垃圾大箱。”李晓刚说。

物业与清运公司费用没谈拢

小区垃圾堆积半月无人清



小区内的垃圾。 本报记者 任磊磊 摄

本报7月23日讯(记者 任磊磊 实习生 李钦杰) 近日,家住高新区茗筑美嘉小区的左先生向本报反映,小区南门半月多来堆积了成片的垃圾,绵延十多米,臭气熏天市民不敢靠近。

23日,记者来到现场,远远就看见一片垃圾带,刚一走近,一股难闻的臭气扑鼻而来,市民经过此处,也大都掩鼻而过。

小区居民刘女士介绍,这堆垃圾从本月5日起就开始堆积,半个多月就成了一大片。“垃圾堆放在这里,不仅污染环境,还容易招苍蝇、蚊子,滋生病菌。以前我们经常在这里遛弯,现在垃圾多了,我们都不敢在这里逗留。”反映该问题的左先生告诉记者,他们曾到物业反映,但物业一直没解决。

采访中,居民王女士表示,垃圾没有清运,可能是有一部分居民没交物业费,物业有意不给清运垃圾。

记者到小区物业了解情况,小区物业工作人员曹先生介绍,垃圾堆积的主要原因是物业公司和负责清运的济南绿

净园保洁有限公司在价格上谈不拢。曹先生称,小区物业只负责代收居民每月每户2.5元钱的中转代运费和垃圾处理费,但负责小区垃圾清运的绿净园公司要求物业按照每月每户6元钱交,这其中除了2.5元中转代运费和垃圾处理费,还有垃圾袋装化服务费4元。物业认为这个收费不合理。

记者拨打了绿净园公司负责人孟先生电话。孟先生告诉记者,他们是严格按照物价局相关文件收费,本来应该收6.5元,还减免了0.5元,但是物业公司不愿交。“他们还提出想按照一箱垃圾1000元的价格付费,但这样没有收费依据,我们也不敢这样收。”

有市民向记者透露,可能是因为小区物业费较低,所以物业公司不愿意支付4元钱。“小区物业费是0.8元/㎡,物业反映收费太低,日常经营运转受到影响。加上有一部分居民没交物业费,所以导致物业拿不出这么多钱,才跟保洁公司起了纠纷。”